

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年9月 21日  
农历己亥年八月廿三 星期六



今日8版 第11596期  
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 习近平应约 同沙特国王萨勒曼通电话

新华社北京9月20日电 国家主席习近平20日应约同沙特阿拉伯王国国王萨勒曼通电话。习近平指出,近年来,中沙关系全面快速发展。中沙是全面战略合作伙伴和共建“一带一路”重要合作伙伴。中方赞赏沙特坚持一个中国原则,在攸关中方核心利益和重大关切问题上给予的宝贵支持,中方同样坚定支持沙方为维护国家主权、安全、稳定所作的努力。中方从战略高度和长远角度看待和发展同沙特的关系,愿同沙方保持沟通,为两国关系和合作发展不断注入新动力。

萨勒曼表示,沙中关系牢固良好,沙方坚定奉行一个中国政策,将在关乎中方核心利益的问题上继续给予中国坚定支持,期待两国全面战略合作伙伴关系得到进一步发展。萨勒曼通报了近日沙特石油设施遭遇袭击有关情况。习近平强调,中方对沙特石油设施遭遇袭击予以谴责,这一事件给海湾地区局势和国际能源市场带来冲击。希望事件得到全面、客观、公正调查,呼吁有关方面避免采取导致地区局势紧张升级的行动,共同维护地区和平稳定。

# 习近平在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上发表重要讲话强调 提高政治协商民主监督参政议政水平更好凝聚共识 把人民政协制度坚持好把人民政协事业发展好

李克强王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

新华社发



习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。

新华社发

新华社北京9月20日电 中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会20日上午在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会,并发表重要讲话。他强调,新时代加强和改进人民政协工作,要把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把服务实现“两个一百年”奋斗目标作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持团结和民主两大主题,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,担负起把党中央决策部署

和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任,为决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国作出贡献。中共中央政治局常委李克强、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表党中央,向中国人民政治协商会议成立70周年表示热烈的祝贺,向参加人民政协的各党派团体、各族各界人士,向香港特别行政区

同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞致以诚挚的问候。习近平强调,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。70年来,在中国共产党领导下,人民政协坚持团结和民主两大主题,服务党和国家中心任务,在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用。习近平指出,中国特色社会主义进入新

时代,党中央对人民政协工作作出一系列重大部署,对人民政协工作提出了一系列新要求,主要有以下几个方面。一是加强党对人民政协工作的领导,二是准确把握人民政协性质定位,三是发挥好人民政协专门协商机构作用,四是坚持和完善我国新型政党制度,五是广泛凝聚人心和力量,六是聚焦党和国家中心任务履职尽责,七是坚持人民政协为人民,八是以改革创新精神推进履职能力建设。70年的实践证明,人民政协制度具有多方面的独特优势。习近平强调,人民政协在协商中促进广泛团结、推进多党合作、实践人民民主,既兼

承历史传统,又反映时代特征,充分体现了我国社会主义民主有事多商量、遇事多商量、做事多商量的特点和优势。能听意见、敢听意见特别是勇于接受批评、改进工作,是有信心、有力量、有担当的表现。发展社会主义协商民主,要把民主集中制的优势运用好,发扬“团结—批评—团结”的优良传统,广开言路,集思广益,促进不同意见的充分表达和深入交流,做到相互尊重、平等协商而不强加于人,遵循规则、有序协商而不各说各话,体谅包容、真诚协商而不偏激偏执,形成既畅所欲言、各抒己见,又理性有度、合法依章的良好协商氛围。(下转02版)

## 习近平向2019 世界制造业大会致贺信

新华社北京9月20日电 2019世界制造业大会20日在安徽省合肥市开幕,国家主席习近平致贺信。习近平指出,当前,全球制造业正经历深刻变革,各国需要加强合作、互学互鉴,共同把握新一轮科技和产业革命机遇,增强制造业技术创新能力,推动制造业质量变革、效率变革、动力变革。习近平强调,中国高度重视制造业发展,坚持创新驱动发展战略,把推动制造业高质量发展作为构建现代化经济体系的重要一环。中方愿同各方一道,推动制造业新技术蓬勃发展,为促进全球制造业高质量发展、实现共享共赢作出积极贡献。

## 领悟初心使命 坚定理想信念

我市各级各部门积极动员部署  
“不忘初心、牢记使命”主题教育

**守初心 担使命 找差距 抓落实**  
深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

我市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开以来,各级各部门迅速行动,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻落实中央、省委和市委的部署要求,对开展主题教育进行积极动员部署。围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,高起点谋划、高标准部署主题教育,激励全市党员干部把开展主题教育转化为奋力推动新时代珠海经济特区“二次创业”加快发展的强大动力,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。随着港珠澳大桥建成通车及粤港澳大湾区建设全面启动,我市台港澳工作迎来新的发展机遇。市委台港澳办提出,要深化主题教育,把深入学习贯彻习近平总书记关于对台和港澳工作重要论述以及在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话精神结合起来。(下转04版)

## 把各方面智慧和力量凝聚起来

——论学习贯彻习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会重要讲话

□人民日报评论员

大团结大联合是统一战线的本质要求,是人民政协组织的重要特征。最大限度调动一切积极因素,团结一切可以团结的人,汇聚起共襄伟业的强大力量,是人民政协的神圣使命。“新形势下,我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,增强开展统一战线工作的责任担当,把更多的人团结在党的周围。”在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立

70周年大会上,习近平总书记发表重要讲话,站在党和国家事业发展全局的高度,深情回顾人民政协70年的光辉历程,高度评价人民政协在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期所作的重要贡献,全面总结党的十八大以来对人民政协工作提出的一系列新要求,深刻阐述新时代人民政协工作的使命任务、总体要求、着力重点,为新时代人民政协事业发展进一步指明了方向,

提供了根本遵循。时间是最伟大的书写者。70年前的9月,在中国人民争取民族独立和人民解放取得历史性胜利的凯歌声中,中国人民政治协商会议第一届全体会议召开,标志着爱国统一战线和全国人民大团结在组织上完全形成,标志着中国共产党领导的多党合作和政治协商制度正式确立。70年来,在中国共产党领导下,人民政协坚持团结和民主两大主题,服务党和国家中心任务,

在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用。实践证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。(下转04版)

## 第五届珠江西岸先进装备制造业投资贸易洽谈会在佛山开幕

# 37家珠企携“高精尖”产品惊艳亮相

本报讯 记者宋雪梅报道:9月20日,第五届珠江西岸先进装备制造业投资贸易洽谈会在位于佛山的广东潭洲国际会展中心拉开帷幕,展览面积近3万平方米,以“珠西制造、装备未来”为主题,聚焦工业5G、机器人、新能源汽车等9大重点领域。省委副书记、省长马兴瑞出席开幕式。近年来,珠江西岸先进装备制造业产业带规模不断壮大,发展质量不断提高,产业集聚水平不断提升,为粤港澳大湾区建设提供了坚实保障。本届珠洽会共组织项目234个,总投资额1983亿元,投资额超10亿元的项目57个,投资额超100亿元的项目3个。

副省长陈良贤在开幕致辞中表示,《粤港澳大湾区发展规划纲要》提出,要以珠海、佛山为龙头建设珠江西岸先进装备制造业产业带,为广东加快珠江西岸先进装备制造业产业带建设注入强大动力,本届珠洽会也将对广东省装备制造业发展起到重要的推动作用。工业和信息化部总经济师王新哲表示,广东应加快推动装备制造业数字化、网络化、智能化发展,大力发展创新体系,加快重点领域创新,打造产业集群,让5G、物联网等新一代信息技术与先进装备制造业融合,同时夯实产业基础,并在高水平扩大开放中实现高质量发展。据介绍,本届珠洽会共分为三个展

馆,每个展馆面积约1万平方米,内容涵盖展览交易、项目签约、投资推介、行业论坛等多个主题,将集中展示珠江西岸先进装备制造业产业带建设丰硕成果,有效促进产品技术人才项目资本等创新要素的融合对接,为各方密切交流、深化合作、共谋发展提供了新的机遇。本届珠洽会上,珠海“装备军团”参展面积达5000平方米,37家珠企携140余件先进装备亮相。在此前历届珠洽会上,珠海参展企业都有不俗表现。今年,珠海“装备军团”将继续拿出看家本领,集中亮相一批新的“高精尖”产品:在珠洽会开幕前一天成功发射“珠海一号”03组5颗卫星的珠海欧比特宇航科技股份有限公司,将现场展示卫星

模型及芯片技术;我国首家专注于无人艇研发领域的高科技企业——珠海云洲智能科技有限公司不仅带来了全新产品,还现场展示其参与建设的万山无人船海上测试场景……此外,格力智能装备的工业机器人、中兴智能汽车的无人驾驶汽车、赛纳科技的3D打印机等一批“高精尖”产品强势集聚,将在现场展示珠海先进装备制造业的最新成果。开幕式现场还举行了2019年珠江西岸先进装备制造业重大项目签约仪式,签约项目18个,计划投资644.7亿元。市委副书记、市长姚奕生,副市长张宜生到现场考察并走访部分重点企业展位。